

Водителям,
чей стаж
менее года

с. 2

Не пронумерована
квартира?
Штраф!

с. 2

Новый
губернатор –
новый кабинет
министров

с. 2

Материальная
помощь
ветеранам

с. 2

еженедельная региональная
газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар"

издается с марта 1992 года

24 декабря
2009

РЕЗОНАНС

№ 52 / 924



Педагогический
коллектив школы.
70-е годы.



Коллектив школы 62
сегодня.

«В этой школе я живу...»



Вечерней школе – 60! Замечательная дата! Как она созвучна с другими знаменательными событиями этого года: 60 лет системе образования города, 60 – отделу культуры. История вечерней школы началась с истории города Лесного.

В 1949 г. в городе открывается первая школа №61, на базе которой начинает свою работу и филиал Нижнетуринской школы рабочей молодежи. Занятия проводятся в третью смену: с 19 до 24 часов. Первым директором вечерней школы – в течение 26 лет! – была А.М. Воробьева.

60-е годы стали поистине «золотым веком» для вечерней школы. В город приезжают молодые специалисты: В.Г. Якина, Г.В. Кириллова, В.Н. Волкова, Г.А. Савин, В.А. Дряхленков. Вместе с администрацией (директор – Л.П. Копырина, завуч – Г.В. Кириллова) они составляют дружный коллектив. В 1961 году в штате работает более 40 учителей и обучается 1500 человек. В 1961 году – два медалиста: А. Сабуров и В. Перевозчиков.

Филиал вечерней школы действовал в п. Горном (руководитель – В.Л. Чemezov), работала заочная школа (директор – Г.П. Шайнов, завуч – М.И. Ткаченко). В 1968 году произошло объединение вечерней и заочной школ. Образовались два отделения: вечернее (директор – В.А. Дряхленков, завуч – Г.А. Савин) и консультационный пункт в в/ч 010-60 и в/ч 3275 (заведующая – В.А. Балкина).

Школа явилась кузницей не только производственных кадров, но и педагогических. Пройдя стажировку в вечерней школе, стали директорами массовых школ Л.П. Копырина, В.А. Дряхленков, Г.А. Савин (заведующий горно), А.А. Храпова, Л.Я. Коньшева, М.А. Мурзина (заведующая горно), работали завучами Г.В. Кириллова – школа № 71, Н.Н. Юрова – школа № 73, З.Л. Машарова – школа № 64. Более 30 лет проработали в школе А.С. Кокорина, Н.Н. Сафронова, Н.С. Сагдиева, библиотекарь Л.Т. Бочкова, завхоз Е.С. Смолкова. В начальных классах работали А.И. Горкина, А.А. Гайдук.

В 1970-е годы школа тесно сотрудничала с комбинатом ЭХП, СУУС, ОРС, МСЧ-91, другими городскими организациями, заинтересованными в повышении образовательного уровня своих работников. Так, с 1978 по 1985 годы получили среднее образование 1470 работников комбината, 233 – СУУС, 262 – ОРС, 51 – МСЧ-91, работников городских организаций – 185. Всего же за 60 лет вечернюю школу окончили около 5000 работников комбината, более 3000 военнослужащих. Вечерняя школа дала путевку в жизнь тысячам юношей и девушек. После окончания школы поступи-



Директор школы
Т.Н. Мусатова.

ли в наш вечерний институт и стали инженерами: Ф. Николаев, Н. Макаров, В. Бужлакова (Дегтянникова), В. Смоленский, З. Карелина, В. Лисихин, Л. Мизева (в настоящее время хирург в г. Серове), Я. Хардин (сегодня учитель технического труда в шк. № 72), Е. Цыцарев (заместитель директора шк. № 69). Лауреатами Государственной премии стали В. Крынский и Г. Гайнуллин.

В разное время руководство вечерней школой осуществляли А.М. Воробьева, И.Д. Фролов, Л.П. Копырина, А.А. Храпова, В.А. Дряхленков, В. М. Тихомирова, А.С. Кокорина, В.И. Уткин.

А.С. КОКОРИНА начала свою педагогическую деятельность в 1962 г. как учитель русского языка и литературы в консультационных пунктах в/ч 3275 и 01060, филиалах заочной школы:

– Хорошо помню свой первый урок. Занятия в то время начинались в 7 часов вечера и заканчивались в 11 часов. Мой урок был в 10 часов. С волнением ждала этого урока, готовилась. Мне казалось, что я ничего не забыла. Рассказывая материал, боялась поднять глаза и посмотреть на ребят. А когда прозвенел урок, я увидела – некоторые ребята заснули, пришлось их будить. Можно представить мое огорчение после такого урока! Я не учла, что ребята после работы устали, да и опыт работы со взрослыми был невелик. Но со временем пришел и опыт. 60-70-е годы – лучшие в моей жизни. В эти годы работали в школе Р.М. Фро-

лова (учитель русского языка и литературы), В.А. Балкина (зав. консультационным пунктом, учитель математики), А.Н. Солодовников (учитель истории), Н.Н. Сафронова (учитель химии и биологии), Л.А. Репьева (учитель математики), Н.В. Бубнова (учитель физики, в будущем директор общеобразовательного лицея). В день 60-летия школы я желаю педагогическому коллективу здоровья, терпения, творческих успехов.

В 1995-2007 гг. школу возглавлял В.И. УТКИН:

– К 1986 году контингент учащихся вечерней школы составлял 50 человек, поэтому она была преобразована в консультационный пункт и только в 1994 году получила статус вечерней (сменной) общеобразовательной школы. Благодаря главе администрации А.И. Иванникову и его заместителю Е.В. Дряхлову, в школе появились компьютеры, множительная техника, теле- и видеоаппаратура. С 1996 года по 2007 год получили среднее (полное) общее образование 709 человек, неполное общее – 203. В разные годы моими заместителями по учебно-воспитательной работе были А.С. Кокорина, О.В. Кукаркина, Т.Н. Мусатова (в настоящее время директор вечерней школы), по воспитательной работе К.П. Попова (сейчас преподает в школе русский язык и литературу), по профилатической работе А.П. Ложкин, по хозяйственной части Т.К. Гильмирова. Это настоящие профессионалы, ответственные, творческие, неравнодушные люди. Много лет отдали школе ветераны педагогического труда: Н.Н. Сафронова, К.Н. Смараглова, Н.Г. Яматина, Н.С. Петрова, Н.В. Донцова, Л.А. Карасева, Н.С. Сагдиева, Т.С. Кузьмина (в настоящее время продолжает работать в школе). В конце 90-х годов в школу пришли молодые педагоги, которые привнесли в коллектив зазор, новые идеи и оптимизм: Ю.В. Потапова, С.В. Скрябина, Н.А. Карпова, И.И. Чернышева, Ю.П. Русинова.

Хочется отдельно поблагодарить за неоценимую помощь в становлении школы и формировании школьного коллектива руководителей управления образования С.А. Угрюмову, Н.А. Огняникову, В.В. Мельникова и пожелать им всего самого доброго. Своим дорогим коллегам желаю здоровья, творческих успехов, счастья, хороших учеников.

В 2007 году директором школы назначена Т.Н. МУСАТОВА:

– «Вот ходишь в школу, ходишь... Потом – бац, и вторая смена!» – кто из нас не знает эту фразу, ставшую легендарной! Фильм «Большая перемена», как никакой другой, раскрыл все тонкости обучения в вечерних школах, от-

личающихся от других учебных заведений: другие условия обучения, базисный учебный план, другие и ученики. На 70% сегодняшняя вечерняя школа состоит из работающей молодежи, из них 25% – работники комбината «Электрохимприбор». Меняется время, ученики, а проблемы остаются прежними: трудности в совмещении работы и учебы (не все руководители с пониманием относятся к таким работникам), семейные сложности, давно забытый школьный материал... Поэтому главным принципом нашей работы считаю умение и желание учителя увидеть в каждом ученике личность, предоставление ему возможности реализовать себя. В настоящее время в вечерней школе № 62 обучается 132 ученика, работает 15 педагогов, включая совместителей. Ежегодно до 20% выпускников поступают в высшие учебные заведения. В школе складывается система работы по развитию творческих способностей учащихся, проходят школьные олимпиады, интеллектуальные игры, ведется работа над созданием исследовательских проектов по химии (учитель Ю.В. Потапова), по физике (учитель С.В. Скрябина), по обществознанию (учитель И.И. Чернышева). Администрация школы (заместитель директора по УВР Ю.В. Потапова, заместитель директора по ПР В.П. Зеленин, заместитель директора по АХР Н.В. Токаревских) и весь педагогический коллектив работают над созданием в школе единого воспитательного пространства, главной ценностью которого является Личность учащегося. Педагоги школы – настоящие подвижники, готовые к инновационной деятельности, к творческим решениям. Это Ю.В. Потапова, О.А. Дегтерева, И.И. Чернышева, Н.А. Карпова, С.В. Скрябина, Ю.П. Русинова, К.П. Попова, Т.С. Кузьмина.

Выражаю слова глубокой признательности тем, кто в разные годы работал и работает в школе. Здоровья вам, благополучия и уверенности в завтрашнем дне. Своим коллегам желаю радости от любимой работы, осуществления всех творческих планов, благодарных учеников и, конечно же, здоровья и терпения.

...К сожалению, сегодня школа переживает не самые лучшие времена: здание школы непригодно, количество учащихся сокращается. Но, несмотря на существующие проблемы, школа живет насыщенной, интересной жизнью, она нужна городу. В современных условиях вечерняя школа становится гарантом доступности образования для тех, кто в силу разных причин не смог учиться в обычной школе. Поэтому вечерняя школа будет жить, а педагоги будут жить в ней, помогая взрослым «детям» овладевать знаниями.

Капитолина ПОПОВА, учитель
русского языка и литературы школы 62.
Фото из архива школы.